

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于

充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的

决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力和抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作的落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实承担起政治责任，各方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。会议还研究了其他事项。

杨承新在调研渝昆高铁盐津站彝良站建设工作时强调

强化要素保障 加快建设步伐 确保项目按时高质建成投运

本报讯（记者钱江）1月9日，市委副书记、市长杨承新到盐津、彝良调研高铁站建设工作，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，立足当前、着眼长远，强化要素保障，加快建设步伐，确保项目按时高质建成投运。

杨承新先后来到盐津高铁站、彝良高铁站建设现场，实地察看铁路、站房等建设情况，详细了解高铁站地方配

套、资金筹措、规划设计、用地报批等情况，并现场办公协调解决有关问题。

杨承新强调，要认真梳理重要节点工程，进一步论证、优化完善站房建设方案，统筹协调站房功能定位、建设重点、资金来源等关键问题，完善功能配套，确保高铁站站房项目规划建设更加科学合理，实现综合效益最大化。

杨承新要求，要以高铁站建设为

契机，全局性、前瞻性、系统性谋划周边路网布局，快速推进相关项目建设，实现站点与周边地区交通高效衔接。

杨承新强调，要增强紧迫感和责任感，时刻把群众利益放在心上，有力有序推进征地拆迁工作。要以人居环境提升、完善公共服务设施等为重点，坚定不移抓好安置房建设工作，着力打造乡村振兴示范村。

杨承新要求，各地各有关部门要统一思想，进一步细化工作任务，明确时间节点和工作责任，全力做好资金筹措、用地审批、征地拆迁等重点工作的落实，强化各类要素保障服务，协调解决好项目建设中存在的问题，在保证安全的前提下，倒排工期，高质量、高标准推动项目建成投运。

刘和开参加调研。

水富金融特派员引金融“活水”助发展

本报讯“杨特派员，您可得帮帮我们啊！我们公司眼下正为缺乏资金收购笋子而犯愁，这可咋办？”水富致诚农业开发有限公司的负责人心急如焚地向水富市金融特派员杨承新求助。“您先别急，镇里前阵子已经把你们的情况反馈给我们了，我们会尽

快想办法解决。”几天后，杨承新便携同水富农商行的领导到公司进行了深入走访。他们走进厂房，查看设备和生产流程，帮助公司分析金融风险和合同条款，最终水富农商行为水富致诚农业开发有限公司发放流动资金贷款150万元。

“这笔贷款，真是解了我们的燃眉之急！”公司负责人激动地说，“有了这笔钱，我们就能及时收购笋子，

为来年正式投产做好准备，带动更多群众增收致富。”这只是水富市金融特派员深入农村、助力乡村振兴的一个缩影。自去年10月云南省启动金融特派员“进农村”“进园区”试点工作以来，水富市积极响应，派遣金融特派员定点服务于市内的3镇1街道及水富经开区，引导金融人才聚焦园区经济发展和乡村振兴大局，为水富市经济社会的高质量发展贡献力量。

截至目前，水富市的金融特派员已累计走访企业71家，成功发放贷款2020万元；走访农户1147户，成功发放贷款3387万元；开展金融知识普及与风险防范教育活动8场次；并推广了包括“乌蒙金竹贷”“生猪贷”在内的多种惠农金融产品，以实际行动将金融“活水”精准引向最需要的地方。

（水富市委组织部供稿）

公安部举行升警旗仪式 庆祝第5个中国人民警察节



1月10日上午，公安部举行了庄重的升警旗仪式，庆祝第5个中国人民警察节。300余名千部代表整齐列队，伴随着中国人民警察警旗冉冉升起，全体人员高唱《中国人民警察警歌》，并向警旗敬礼。升警旗结束后，全体人员面向警旗，高举右拳，重温公安机关人民警察誓词。

新华社记者 殷刚 摄

彝良罗炳辉将军纪念馆 获评国家3A级旅游景区

本报讯（通讯员 赵逢赵昱王改菜）近日，昭通市文化和旅游局按程序组织开展国家3A级旅游景区评定工作，彝良县罗炳辉将军纪念馆被确定为国家3A级旅游景区。这一成果将进一步丰富彝良旅游产品体系，对深化文旅融合、赓续红色血脉起到积极促进作用。

罗炳辉将军纪念馆坐落于彝良县城西侧的将军山脚下，占地面积11202.5平方米，建筑面积1400平方米，是全国爱国主义教育示范基地、全国民族团结进步教育基地。

该纪念馆基本陈列主题为罗炳辉事迹展，主要由“少年英雄出乌蒙”“艰难求索求真理”“转战苏区建奇功”“万里长征显神威”“驰骋江淮扫敌顽”“青史永铭铭英魂”6个部分组成。馆内采用大量有关罗炳辉将军生前的图片、资料以及革命文物、场景再现、重要史料短片、沙盘推演等交叉辅助布展的方式，生动呈现罗炳辉将军的光辉事迹和传奇人生。此外，馆内还有关于罗炳辉将军生平事迹的书籍10多种版本，罗炳辉将军半身铜像和手握战刀的全身铜像各一尊。

自开馆以来，彝良县罗炳辉将军纪念馆年均开展教育活动40余场次，年均吸引8万余人次进馆参观。

龙树镇套种技术助力乡村产业提档升级

本报讯（通讯员 蒋开鹏 刘灿 徐兴莉 张欣）当前，鲁甸县龙树镇蔬菜种植基地的紫芥蓝进入采摘期，村民们忙着采摘、搬运、分拣，呈现一派繁忙的丰收景象。

近年来，龙树镇在农业产业发展上不断探索与创新，通过实施烤烟与

紫芥蓝的套种模式，成功推动了农业产业的转型升级，为乡村振兴注入了强大的活力。龙树镇拥有多年的烤烟种植历史和经验，为了提高土地利用率和经济效益，镇党委、政府积极推广烤烟与紫芥蓝的套种技术，成功打造了“一地两用、一年两收”的高效农业模式。

“通过产业结构的调整与升级，我们实现了一年种植两季的目标。目前，我们共套种了3000亩紫芥蓝，

每亩地在原有基础上增收约3000元。这不仅增加了群众的收入，缓解了就业压力，还让他们能够更好地照顾家庭。”龙树镇宣传委员王飞介绍道。

种植大户李学志表示：“今年市场行情非常好，紫芥蓝每亩收入达到了3000多元，主要销往湖南、广东等地。”从经济效益来看，烤烟每亩产值约为5000元，而套种紫芥蓝后，产值在原有基础上再增加3000元左右。

产业的蓬勃发展，为农村经济可持续发展奠定了坚实基础，同时也提供了更多就业机会，让当地群众实现了在家门口就业。龙树镇古寨社区群众李洪先告诉笔者，他目前在基地里务工，每天有100多元的收入，离家非常近，实现了挣钱与顾家两不误。

近年来，鲁甸县因地制宜，按照“一村一业、一村一品、一村一特”的产业发展思路，大力发展蔬菜产业，使其成为推动乡村振兴的新引擎。

初心如磐志不渝 为民服务显担当

——记全国离退休干部先进个人汤云贵

◆通讯员 甘光涛

他是无数孩子们亲切称呼的“汤爷爷”，是街道环境卫生的志愿者，是推进小区治理的积极参与者，更是关心下一代工作委员会和昭通市“五老”宣讲团的重要成员，他就是全国离退休干部先进个人——永善县人大常委会原副主任汤云贵。

1974年5月，昭通市永善县团结乡发生7.1级地震。29岁刚从部队复员的汤云贵，毅然放弃了在省城安置工作的优越条件，主动请缨奔赴震后的永善县。1978年，他突发急性阑尾炎，当地干部和村民用竹竿绳子绑成

担架，抬着他走了3个多小时的山路去就医。康复后，他对党和群众满怀感恩之情，决定留在永善工作，直至2006年退休。“是党和群众给了我第二次生命，我恳请留在永善，兑现我入党时的庄严承诺。”汤云贵坚定地说道。

2006年退休后，汤云贵退而不休，怀揣满腔热忱，坚守初心誓言，以无私奉献演绎着余热生辉的精彩人生。18年来，他积极动员全县的离退休干部组建“永善县金江余晖志愿服务队”，开展志愿服务达80余场次。他生活简朴，省吃俭用，却热心公益，无论是支援抗灾救灾，还是救助患病儿童，只要有哪里有困难、哪里需要帮助，他都会积

极捐款捐物。他组织“五老”宣讲团，到学校、社区、农村开展宣讲活动100多场。他长期致力于“关心下一代”工作，用热忱之心为青少年学生健康成长奉献着自己的光和热，先后资助困难学生10多人，感化引导15名有不良行为的未成年人重返课堂。他坚持每年参与开展“春晖行动”“感恩教育”等公益活动70余场次。他用心用情抓好结对帮扶工作，自掏腰包给村民买微耕机，用退休金为7户村民购买薄膜、种苗、肥料等农资，还出资为残疾困难群众购买建材……这一桩桩、一件件暖心的民生小事如同涓涓细流，润泽着群众的心田。

50年的坚守，18年的余晖，汤云贵用一生践行着自己的承诺，用行动交出了一份满意的答卷。他先后获得“全国离退休干部先进个人”“全国关心下一代先进工作者”“云南省优秀共产党员”“云南省离退休干部先进个人”等荣誉。

汤云贵退休不退色，用“退而不休，余热生辉”的誓言，谱写了一曲老干部、老共产党员无私奉献的赞歌。“吃水不忘挖井人。部队培养了我，人民哺育了我，党组织给了我很高的荣誉，党和人民的恩情我要用一辈子来报答。生命不息，服务不止。”汤云贵是这样说的，也是这样做的。